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1. 설명 중 옳은 것은 모두 몇 개인지 구하시오.

ㄱ. 선이 연속적으로 움직이면 면이 된다.

ㄴ. 도형의 기본 요소는 선과 면 2개이다.

ㄷ. 평면과 평면이 만나 생기는 교선은 직선이거나 곡선이다.

ㄹ. 교점은 면과 면이 만나서 생기는 점이다.

ㅁ. 직육면체에서 교선의 개수는 모서리의 개수와 같다.

ㅂ. 원기둥에서 교점은 없고, 밑면과 옆면의 교선은 곡선이다.

5. 어떤 다각형에 대각선을 하나 그으면 2개의 오각형으로 나누

어질 때, 이 다각형의 대각선의 개수를 구하시오.

4. 오른쪽 그림에서 gak&x의 크기는 몇 도

인지 구하시오. 

105*

70*
85*

x

2. 그림에서 민서와 태윤이는 ^-AB^-의 중점 M 위에 있다. 종이 한 

번 울릴 때마다 민서는 자신의 위치와 점 A 사이의 중점으로 

이동하고, 태윤이도 자신의 위치와 점 B 사이의 중점으로 이

동한다. 종이 2번 울린 후 민서와 태윤이 사이의 거리는 몇 m

인지 구하시오.

A BM

16`m

3. 오른쪽 그림과 같이 ^-AB^-=^-AD^-, �  

gakBAC=gakDAC일 때, 다음 중 옳

은 것은 모두 몇 개인지 구하시오.

A

C

B D

ㄱ. ^-AD^-=^-DC^-		  ㄴ. gakABC=gakADC

ㄷ. ^-BC^-=^-DC^-		  ㄹ. gakACB=gakCAD

ㅁ. ^-AB^-=^-BC^-

①	



중 1 ─ ② 

7. 두 부채꼴 모양의 피자 A, B에 대하여 피자 A의 2조각이 피

자 B의 3조각과 넓이가 같을 때, x의 값을 구하시오.

30*

x`cm

45*

16`cm

A B

6. 오른쪽 그림과 같은 정구각형에서 대

각선 AE와 한 점에서 만나는 대각선

의 개수를 구하시오. 

A

B

C

D E
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G

H

I 9. 다음 정다면체에 대한 설명 중 옳지 않은 것은?

① �각 면이 모두 합동인 정다각형으로 이루어진 다면체는 정

다면체이다.

② �정다면체는 다섯 가지뿐이다.

③ �정다면체를 이루는 면의 모양은 세 가지이다.

④ �정다면체 중 꼭짓점의 개수가 가장 많은 것은 정십이면체

이다.

⑤ �정다면체의 면의 개수는 모두 짝수이다.

10. 직사각형을 주어진 직선 l을 회전축으로 하여 1회전시킬 때, 

만들어지는 회전체의 부피 apai`cm^3, 겉넓이 bpai`cm^2에 대하여  

a와 b의 값이 같을 때, a+b의 값을 구하시오.

3`cm

l

8. 오른쪽 그림은 정육면체를 세 꼭짓점 

B, F, C를 지나는 평면으로 자른 입

체도형이다. 다음 설명 중 옳은 것은?

① 모서리 CF와 평행한 면은 면

	 ADGC이다.

② ‌�모서리 BF와 만나지도 않고 평행하지도 않은 모서리의 개

수는 5개이다.

③ 모서리 AB와 모서리 GF는 꼬인 위치에 있다.

④ 모서리 EF와 모서리 BC는 수직이다.

⑤ 면 ABC와 면 BFC는 수직이다.

A

B

E

F

G

C

D



중 1 ─ ③ 

12. 아래 내용은 오른쪽 그림에서 gak&x의 크

기를 구하는 방법을 두 가지로 설명한 것

이다. 이때 a+b+c+d+e의 값을 구하

시오. 

60*

28*
30*

30*

x
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H
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J

[방법 1]

삼각형의 한 꼭짓점에서 한 외각의 크기는 이웃하지 않는 두 

내각의 크기의 합과 같으므로

semoFBD에서 gakAFB=a*, semoGCE에서 gakAGE=b*

따라서 semoAGF에서 gak&x=c*

[방법 2]

오각형 FGHIJ의 외각의 크기의 합은 d*이고,

semoAGF, semoBHG, semoCIH, semoDJI, semoEFJ의 내각의 크기의 

합을 모두 더하면

gak&x+60*+28*+30*+30*+720*=5\180*이므로

gak&x=e*

14. 오른쪽 그림에서  ABCD와   EFCG

는 정사각형이다. �  

^-AD^-=12 cm, ^-FC^-=9 cm, semoDIG의 

둘레의 길이는 18 cm일 때, ^-BG^-의 길

이는 몇 cm인지 구하시오.

A

B C

D

E G

J

F

H

I

12`cm

9`cm

15. 다음 그림에서 두 직육면체 모양의 그릇 A, B에 담겨 있는 물

의 부피가 같을 때, x의 값을 구하시오.

6`cm

6`cm

4`cm

x`cm5`cm

5`cm

4`cm

<그릇 A> <그릇 B>

11. 오른쪽 그림에서 l&//&m일 때, 다음 

조건 중 하나가 더 주어졌을 때 �  

semoOABrsemoOCD가 되도록 하는 

조건은 모두 몇 개인지 구하시오.

l

m

O

A

D C

B

ㄱ. ^-AO^-=^-CO^-	 ㄴ. gakBAO=gakODC

ㄷ. ^-BO^-=^-CO^-	 ㄹ. ^-AO^-=^-DO^- 

ㅁ. ^-BO^-=^-DO^-	 ㅂ. ^-AB^-=^-CD^-

13. 오른쪽 그림과 같은 한 변의 길이가 �

10 cm인 정육각형 ABCDEF에 각 

꼭짓점을 중심으로 하는 부채꼴의 호

를 이용하여 꽃 모양을 디자인하였

다. 색칠한 꽃 모양의 둘레의 길이가 

apai cm일 때, a의 값을 구하시오.

A F

B

C D

E

10`cm



중 1 ─ ④ 

17. 그림과 같이 semoABC에서 변 CB의 연장선 위에 점 D가 있다.

gakEBD=gakFBE=gakABF, gakACF=gakFCE=gakECD

일 때, x+y의 값을 구하시오. 

40*

x*y*

CBD

E

F A

19. 그림과 같이 정오각형 ABCDE와 정삼각형 IHG가 두 평행

한 직선 l, m에 접하고 있고, 사각형 AFGH는 직사각형이

다. 직선 l과 ^-IH^-가 이루는 작은 쪽의 각의 크기가 50*이고, 직

선 m과 ^-CD^-가 이루는 작은 쪽의 각의 크기가 22*일 때, 

gakEAF의 크기는 몇 도인지 구하시오.  

l

m
22*

50*
I
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B

C
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E
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F

H

16. 다음 두 평면도형을 주어진 직선 l, m을 회전축으로 하여 각

각 1회전 시킬 때, 만들어지는 회전체의 부피가 서로 같다. 직

선 m에 수직인 평면으로 자르면 생기는 회전체의 단면의 최

대 넓이가 apai cm^2일 때, a의 값을 구하시오. 

4`cm

8`cm

l

6`cm

m

18. 다음 그림은 어떤 정다각형의 변과 대각선으로 이루어진 삼각

형 중 넓이가 가장 작은 삼각형이다. 이 정다각형의 대각선의 

개수를 구하시오.

15*
B C

A

20. 그림과 같이 반구 A와 원기둥 B는 각각 부피를 겉넓이로 나

눈 비가 같다고 할 때, 원기둥 B의 높이는 몇 cm인지 구하시오.

8`cm
BA

9`cm



중 1 ─ ⑤ 

22. 그림과 같이 도화지 위에 각 넓이가 18 cm^2이고, 서로 합동인 

3개의 정육각형 모양의 종이를 한 정육각형의 대각선의 교점

에 다른 정육각형의 한 꼭짓점이 놓여있도록 배치하였다. 3개

의 정육각형 모양의 종이로 만들어진 영역의 넓이는 몇 cm^2인

지 구하시오.

A

B

C
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N

23. 삼각형의 세 변의 길이가 모두 홀수이고, 그 합이 39일 때, 가

능한 삼각형의 개수를 구하시오.

25. 다음 그림은 한 모서리의 길이가 12 cm인 정육면체 각 면의 

정중앙에서 시작하는 대각선의 교점을 꼭짓점으로 하는 다면

체를 나타낸 것이다. 이 다면체에 대한 다음 설명에서 

a+b+c의 값을 구하시오.

12`cm

이 다면체는 총 a개의 면을 가지고 있고, 평행한 면은 총 b쌍

이 있다. 또한, 다면체의 부피는 c cm^3이다.

21. 그림과 같이 평면 위에 놓인 한 변의 길이가 2 cm인 정육각형 

모양 블록의 한 꼭짓점에 길이가 6 cm인 실이 연결되어 있다. 

실 전체가 지나갈 수 있는 평면 위의 넓이를 apai cm^2이라 할 

때, 3a의 값을 구하시오. (단, 실은 블록 위를 지나갈 수 없다.)

2`cm

24. 폭이 일정한 직사각형 모양의 종이테이프를 다음 그림과 같이 

점 A, D가 일치하고, 점 B는 선분 AH 위에, 점 C는 선분 

AE 위에 있도록 2번 접었다. 이때 gak&x+gak&y의 크기는 몇 도

인지 구하시오.

x y

B

B

A

C

D

A, D

C

E

F G

H



중 1 ─ ⑥ 

26. 맨홀 뚜껑이 원 모양으로 만들어진 이유는 원의 폭이 항상 같

아서 맨홀 뚜껑이 구멍 속으로 빠지지 않기 때문이다. 원처럼 

어느 방향으로 재어도 그 폭이 일정한 도형을 정폭도형이라고 

한다. 다음 그림은 정삼각형 ABC의 각 꼭짓점에서 한 변의 

길이 20 m를 반지름의 길이로 하는 세 개의 호를 그려서 만든 

정폭도형 모양의 공원이다. 이 공원 둘레를 따라 반지름의 길

이로 1 m인 원판 모양의 놀이 기구가 한 바퀴 돌았다. 놀이 

기구가 지나간 부분의 넓이를 apai m^2라고 할 때, a의 값을 구

하시오.

A

B

C

20`m

1`m

공원

28. 그림과 같이 직사각형 ABCD에서 대각선의 교점 O을 지나는 

직선으로 자른 도형 중 CD를 포함하는 도형을 직선 l을 회전

축으로 돌려 회전체를 만들려고 한다. 이때 생기는 회전체의 

겉넓이의 최댓값 S_M, 최솟값 S_m에 대하여 S_M
S_m
=q/p라 할 때, 

p+q의 값을 구하시오. (단, p, q는 서로 소인 가장 작은 자

연수) 

l

O

A

B C

D

`10`cm

6`cm6`cm

8`cm

30. 다음은 정육면체를 각 모서리의 3등분점

을 이용하여 각 꼭짓점에서 가장 가까운 

3개의 3등분점을 연결한 평면으로 잘라

낸 도형이다. 이 입체도형을 같은 방식

으로 각 모서리의 3등분점을 이용해 각 

꼭짓점에서 가장 가까운 3개의 3등분점

을 연결한 평면으로 다시 잘라냈을 때, 얻은 입체도형의 꼭짓

점의 개수 a, 모서리의 개수 b, 면의 개수 c에 대하여 a+b+c

의 값을 구하시오. 

29. 곡선을 사용하지 않고 직선만을  

사용하여 곡선처럼 보이게 만들

어내는 것을 ‘스트링 아트’라고 한

다. 오른쪽 그림은 x축 위의 좌표

와 y축 위의 좌표의 합이 11이 되

도록 하는 두 수에 해당하는 점을 

선분으로 연결한 스트링 아트이

다. 같은 방식으로 x축 위의 x좌표와 y축 위의 y좌표의 합이 

100이 되도록 하는 모든 두 수에 해당하는 점을 선분으로 연

결하려고 한다. 이때 선분의 개수를 a, 선분끼리의 교점의 개

수를 b라 할 때, b
a
의 값을 구하시오. (단, x좌표와 y좌표는 

자연수)

y

xO

1
2
3
4
5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6
7
8
9
10

27. 그림과 같이 변의 길이가 같은 두 가지 종류의 정다각형을 사

용하여 점 A에 모아 서로 겹치지 않고 빈틈없이 채우려고 한

다. 가능한 모양의 경우의 수를 모두 구하시오. (단, 회전하여 

생긴 같은 모양은 1개로 정한다.)

A



수학학력평가의 새로운 기준!! ■ 평가 향후 일정 안내

  1) 2024. 11. 20(수) 14:00 문제, 정답 공개(KMA 홈페이지)

  2) 2024. 11. 29(금) 14:00 이후 성적표 공개

  3) 2024. 12. 17(화)~ 상장 순차적 발송

 ※ 상기 일정은 변경될 수 있습니다

중�


